

# Письма в редакцию

Материалы подготовила Э. ШИШЫНОВА

**Здравствуйте, дорогие друзья!**  
У наших детей каникулы. Лагерь дневного пребывания детей в СОШ №9 - место отдыха и расширения кругозора школьников. Задача взрослых - обеспечить безопасность детей, сделать все, чтобы беспечность и неосторожность не стали причинами несчастного случая, о чем читателей предупреждает руководитель дистанции пути.

**Опыт зрелых людей - наше достояние. Молодежи есть чему поучиться у предпринимателя Л.А. Сабаевой, которая не боится рисковать и принимать решения, касающиеся судеб многих людей.**

**«Лидия» - это имя, это фирма, это ответственность. За себя и за дело, которое стало частью жизни. Удачи!**

## КАНИКУЛЫ

В июне в СОШ №9 для 60 ребят распахнул свои двери «Цветочный город». С началом работы лагеря дневного пребывания детей мы, родители, могли спокойно работать, ведь наши ребята под присмотром опытных и любящих свою профессию воспитателей О.В. Лукичевой, Л.А. Башкировой, М.Ю. Бурьгиной, Е.Ю. Битюковой, М.В. Володиной и начальника лагеря Т.М. Сиятсковой.

Педагоги творчески организовали работу всей первой смены. Каждый день пребывания в лагере был радостным, познавательным, полным забот. За 21 день дети побывали в музеях, кинотеатрах, библиотеке, локомотивном депо, пожарной части №25. Они были и туристами, и спасателями, и артистами. «Экскосказка» в исполнении школьников порадовала воспитанников детского сада «Золотой ключик». Завтраки и обеды в школьной столовой, по признанию ребят, были настолько вкусны, что, поднимаясь из-за стола, дети говорили: «Просто пальчики оближешь!». Игрушки и игры для «Цветочного города» подарил депутат районного Собрания А.М. Зарубин. Спасибо ему за внимание к детям.

Хотим также поблагодарить директора СОШ №9 А.Г. Рыжкова за прекрасную организацию летнего отдыха наших детей. Затраты на оздоровление школьников и их досуг - это вложение в будущее. Хорошо, что это понимают депутаты, работники образования, органы местного самоуправления.

**Н.В. ДРОЖЖИНА, Е.Н. ТЕРЕНЬКО.**

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ В РАДОСТЬ

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## ТРИ ЗНАЧИМЫЕ ДАТЫ



«Надо хорошее говорить о людях, когда они слышат, но не тогда, когда они не дышат». Этот афоризм побудил меня рассказать о человеке, с которым я дружу более 50 лет. Лидия Андреевна Сабаева родом из села Мелик Калининского района. Как все сельские дети, она с малых лет помогала родителям по хозяйству, работала с матерью в поле. Дети военного времени рано выросли и не жалели себя ради того, чтобы Родина была богатой и счастливой.

В 1956 году после окончания Саратовского экономического института она приехала в Балашов на работу в плановую комиссию горисполкома, позже стала председателем плановой комиссии. За 24 года работы в горплане Лидия Андреевна внесла заметный вклад в укрепление экономики города и плановой дисциплины на предприятиях, в организациях, повышение квалификации экономистов и финансистов. За высокие показатели в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств и в связи с 200-летием Балашов в 1980 году был награжден орденом «Знак почёта». За многолетний добросовестный труд Л.А. Сабаева удостоена медали «50 лет Госплана СССР».

В 1979 году Лидию Андреевну избрали секретарём горисполкома. Работая в этой должности в течение 7 лет, она старалась направить деловые и организаторские качества депутатов на решение проблем избирателей и развитие города, занималась обобщением и распространением опыта депутатских групп. В 1986 году Л.А. Сабаеву назначили директором филиала облархива. Здесь она провела картонирование всех хранимых дел, организовала работу по созданию личных архивов заслуженных людей Балашовского района, занималась вопросами сохранения памятников истории и культуры.

Когда в стране начались рыночные реформы, Лидия Андреевна, уже будучи пенсионеркой, создала собственное предприятие ООО «Лидия», которому в этом году исполняется 20 лет. В период, когда многие потеряли работу, индивидуальный предприниматель Л.А. Сабаева предоставляла от 15 до 25 рабочих мест и вовремя платила достойную заработную плату. Она постоянно оказывает спонсорскую помощь для ремонта музея, строительства храма, выделяет средства для воспитанников школы-интерната в с.Родничок, малоимущих семей, одарённых детей.

Где бы Л.А. Сабаева ни работала, она всегда требовательна к себе и внимательна к людям. Она замечательная мать и заботливая бабушка троих внуков. Июль этого года для Лидии Андреевны богат событиями: 55 лет трудового стажа, 20 лет предпринимательской деятельности, 6 июля - день рождения. Поздравляю Лидию Андреевну с этими датами и 77-летием, желаю земных благ и счастья.

**М.Ф. БЫКОВА, ветеран труда.**

## ОТКЛИК ИЗДАЛЕКА

## СТИХИ ПРОЧЛИ ВСЕМ ДОМОМ

Мы живем на маленькой станции на границе с Финляндией. В трех километрах от нас находился совхоз с солидным поголовьем крупного рогатого скота. Теперь скотные дворы зияют пустыми глазами окон, скот пошел под нож и на продажу. Пастбища заросли кустарником. Сельхозтехнику раздали рабочим совхоза соответственно их трудовому стажу. Нам, старшему поколению, больно смотреть на исчезающие деревеньки. А написать это письмо в газету «Балашовская правда» меня побудила книга стихов Ирины Власюк. В своих стихах она правдиво и проникновенно отражает нашу действительность. Мы прочли ее стихи всем многоквартирным домом. Ветераны войны и молодые жильцы нашего дома, читая книгу Ирины Власюк, не могли удержаться от слез, потому что автор задевает сокровенные струны души, воздает должное защитникам Отечества, труженикам тыла, простым людям, землякам. Спасибо за лирическое проникновение в характер русского человека, за любовь к людям, живущим рядом. Стихи Ирины наполнены светом, теплом, грустью и радостью. Они дают пищу для ума и сердца. Неравнодушного сердца. Так поэтесса из вашего города стала понятной и близкой по духу нам. Желаем Ирине удачи и вдохновения.

**З.В. КОРОЛЕВА,**  
труженик тыла, ст. Лужайка, Выборгский район,  
Ленинградская область.

## БЕЗОПАСНОСТЬ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

## РАСПЛАТА ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ

На Юго-Восточной железной дороге сложилось крайне неудовлетворительное положение с травмированием посторонних граждан подвижным составом. В 2011 году произошло 38 несчастных случаев с людьми, не связанными с производством. Пострадал 41 человек, из них со смертельным исходом 32 человека. Смертельно травмированы 5 детей.

Железная дорога отнесена к зоне повышенной опасности. Несоблюдение элементарных правил при нахождении на железнодорожных путях приводит к травмам с тяжелыми и смертельными исходами. В зоне действия Балашовской дистанции пути за истекший период травмировано два человека, в том числе один человек в возрасте до 18 лет со смертельным исходом. 6 апреля 2011 года на станции Балашов-Пассажирский 29-летний мужчина, находясь возле железнодорожных путей, от проходящего подвижного состава получил травму руки.

Особую тревогу вызывают травмы детей на железной дороге. В период летних каникул возрастает вероятность их травмирования. При отсутствии контроля со стороны родителей и недостаточной разъяснительной работы в школах дети забиваются на крыши вагонов, бесцельно бродят по железнодорожным путям, бросают камни в подвижной состав, катаются на подножках вагонов и просто ищут развлечения на железной дороге. На станции Летяжевка 28 апреля 2011 года смертельно травмирован 17-летний молодой человек. Он находился в наушниках на пешеходном переходе возле железнодорожных путей, на сигналы большой громкости не реагировал, был сбит проходящим составом.

Основные причины травматизма: переход железнодорожных путей в не установленных для этого местах, хождение по железнодорожным путям внутри колеи, попытка взобраться на вагоны на электрифицированных участках пути, нахождение пострадавших в момент травмирования в состоянии алкогольного опьянения, отсутствие контроля родителей за своими детьми.

В целях профилактики травматизма граждан, не связанных с производством, руководством Юго-Восточной железной дороги было принято решение о проведении в конце учебного года месячника по предупреждению случаев травмирования детей на железнодорожном транспорте. В школах, техникумах, колледжах, лицеях прошли беседы по предупреждению непроизводственного травматизма и правилам нахождения на железнодорожных путях.

Родители, педагоги должны сделать все возможное, чтобы каникулы не были омрачены несчастным случаем на железной дороге.

**А. ТЕРЕХИН,**  
начальник Балашовской дистанции пути.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ И БЛАГОДАРНОСТИ

«Выражаю огромную благодарность депутату Собрания Балашовского муниципального района по избирательному округу №25 Д.В. Дозиннову за оказание материальной помощи и приобретение компьютера для Лесновской сельской библиотеки.

**Г. КУРОЧКИНА,**  
заведующая библиотекой».

\*\*\*

«В Центре социального обслуживания населения работают ответственные и заботливые люди. Социальные работники Галина Васильевна Невзорова и Людмила Викторовна Баканова, заведующая отделением социального обслуживания на дому Ирина Викторовна Малышева помимо услуг, предусмотренных перечнем, находят в своем плотном графике время для бесед с одинокими людьми. Г.В. Невзорова и выслушает, и подбодрит, и посоветует, и поддержит. Она всегда желанный человек в нашем доме. Социальные работники имеют хорошую методическую подготовку и это помогает пожилым людям не чувствовать себя на обочине жизни. Спасибо Центру социального обслуживания населения за специалистов, общение с которыми радует пожилых людей.

**Т.И. КУЗНЕЦОВА,**  
г. Балашов».

\*\*\*

«Детский сад - это первая социальная школа для малышей. Нашим детям повезло, потому что они познавали мир и учились самостоятельности вместе с замечательными воспитателями Натальей Ивановной Селивановой и Тamarой Михайловной Займариной, которые много сделали для развития детей. Мы благодарны также помощнику воспитателя Ольге Николаевне Мясниковой, логопеду Елене Сергеевне Кузнецовой. За организацию работы в детском саду и качественный подбор кадров выражаем признательность заведующей детским садом «Челночок» Зинаиде Андреевне Зайцевой. Низкий поклон всем работникам детского сада и пожелания творческих успехов в воспитании детей.

**Родители выпускников детского сада «Челночок» группы «Березка».**